

# 南阳招生季 名校实力榜

## 一个培育北大、清华、西安交大少年班、美国波士顿大学学生的启蒙学校，南阳开元国际学校——

# 开启多元教育 成就学子梦想

□王秀云 蔡新国 张进朝



阳光大课间

### 名师风采录

每个灵魂都需要一片适合它的土壤，耕耘于其上，人生才能仓廩实而华彩斑斓。开元学校就是这片可以栖息灵魂的沃土。在这里，“一年入门，三年达标，五年成骨干”，大批勤学肯干的青年教师脱颖而出，成了名师，成就了开元教育。

宋江慧 数学老师、七(1)班班主任

#### 教育的本质在于 激励唤醒和鼓舞

作为班主任，我深知针对学生，不仅仅是提升成绩，更重要的是培养他们的思想内涵。我一直认为，一个爱好古诗词的孩子，一定是一个有涵养的孩子，有幸受国学古风熏陶的少年，一定举止得体，行为有度。虽然我教的是数学，但初中三年间，坚持一日一首唐诗宋词或论语。每人轮流板书在黑板上，营造“诗意”家园。

冀云莉 七(2)班班主任

#### 帮带教育新秀

2016届河南省高考理科状元刘云鹏的数学老师、班主任，开元学校优秀教师。

“在搞好 ze 工作的同时，我作为一名老教师，为帮助新教师尽快适应教育岗位，根据每个新老师的不同情况制订帮带途径和方法，通过集体备课、说课、听课、评课、上示范课、上成功课等，提升打磨，助其成为开元最受学生欢迎的老师。”

刘梦笑 七(7)、七(8)班英语老师 南阳市优秀教师

#### 默默耕耘 静待花开

开学的第一节英语课，我就鼓励学生，要有“一心和二忘”。一颗不惧英语的心；忘记你曾经的成绩，忘记你学习英语时那些不快乐的经历。教学过程中，我根据学生的英语基础以及课堂的参与度，把学生分组。每个组制订不同的学习目标，布置不同难度的作业并制订相应的检查机制。课堂上我是孩子们的老师，授业解惑；课堂外，我是他们的好朋友，师生关系融洽。



邱森 八(8)班班主任

#### 以智慧教书 用情感育人

作为班主任，就要像他们的父母一样发自内心的真心关爱每一个学生，督促他们养成良好的学习和生活习惯。只有学生感到你是真心的关心他，才可能从内心接纳你。从细节入手关爱学生，利用班会进行感恩教育、集体主义教育、纪律教育；每月通过班级量化考核制度总结，帮助学生制订目标，提高学习劲头，大大提高了学生的学习积极性。

张景雪 八年级英语教研组组长 优秀班主任

#### 饱含教育情怀 助力桃李花开

2016年9月，荣获河南省民办教育行业模范教师；2017年1月，荣获南阳电视台《成长特训营》英语风采大赛优秀辅导教师。

“作为一线教师，我始终贯彻学校‘轻负担，高质量’的教学理念，进行‘以学生为主体，老师为主导’的教学，不放弃一个学生。做学生的知心人，挖掘学生身上的闪光点，帮他们树立生活和学习的信心；让学生在轻松的氛围中掌握知识，英语成绩遥遥领先。”



李佳伟 八(6)班班主任

#### 以爱为根生为本 向阳花木早逢春

道德与法治教师兼八年级六班班主任李佳伟，所带班级成绩一直在年级中名列前茅，多次被评为优秀教师、优秀班主任。

“我经常利用课余时间给孩子们讲中国传统故事，带领孩子们学习中国的传统文化，用传统文化浇灌孩子们的心灵底色，培养孩子们的爱国情感；坚持爱生理念，对每一个学生都‘不抛弃，不放弃’‘认真负责’，从心理上、学习上、生活上进行关心和关怀，切实提升学生的自觉、自主学习能力，培养他们形成热爱生活、热爱学习的好习惯。”

邱玉琪 九(6)班班主任

#### 没有爱的教育 非真正的教育

激励教育，一直是我在班级管理中最常用的方法，通过共读一本书、共看一部电影等，唤醒学生对优秀的期盼，植入对家国情怀的教育。作为班主任，我努力让学生体会到除了父母之外的另一种爱，一个生命与另一个生命的对话，是一个灵魂对另一个灵魂的态度。



刘松峰 九(5)班班主任 九年级语文带头人

#### 优秀就是标准 严格就是关爱

在民办教育战线上工作了22个年头，2003年至2008年，连续被评为优秀教师与优秀班主任，在2016年还被评为河南省民办学校优秀班主任。

“‘优秀就是标准，严格就是关爱’。端正学生人品是我不懈的追求，培养学生良好习惯是我永恒的方向，没有浮华的外表，没有动听的言辞，有的只是耐心教育和默默付出。作为一个老班主任，深知‘爱’犹如一棵大树，既能为孩子们遮阳遮雨，也能指明方向，我不仅关心学生的学习成绩，也关心学生的身心健康。教导学生‘正直，善良，感恩，拼搏’，做人要堂堂正正，学习要踏踏实实。作为九年级语文科带头人，我在教学工作中，每年以中招考试为引领，组织老师们开教研会，努力让每一届学生中招考试成绩优异。”

申广玲 九(3)班班主任

#### 用爱播撒 用心教育

作为一名班主任，我从学习和生活上关心自己的学生，帮助他们解决困难，战胜困难。用爱心滋润着每个学生的内心，不让一个学生掉队。“学高为师，身正为范”。如果说教育源于爱，那么它还基于一分责任。用自己的一言一行，用自己的人格魅力去感染学生；注重养成教育，让他们养成主动学习、热爱劳动、遵规守纪的习惯，培养德智体美劳全面发展的学生。



### 高分学子谈学习秘籍

中招成绩不会说谎，它总是会很公平善待每一个奋斗者。在开元国际学校这个拥有良好学风与校纪的大家庭中，高分学子的成功秘籍有千万条，但对离不开自身的努力和来自老师们的悉心呵护。



梁凯乐 文化课551分 班主任:申广玲

#### 勤奋踏实 自律笃行

学习心得:注意错题积累以及课堂效率是成功的基础。对于课上的疑难点和平常的错题,不仅是要纠正错误,更要寻找思维误区,揣摩出题人的“意图”,真正“吃透”。

班主任寄语:梁凯乐取得这样的中招成绩并不意外。他勤奋好学自律且不骄傲,这是他意志品质中最闪光点。希望其他同学都能学习这种精神,做更好的自己。



谷航 文化课540分 班主任:毛老师

#### 帮助别人 成就自己

学习心得:每天早晨5点起床看10分钟课外书,然后开始预习当天要学习的课程,到校后放声朗读,上课时认真听讲,认真做作业,多想多练习……初中三年1000多个日夜就是这一张每日流程清单,看似枯燥无趣,但努力就有收获,不会让流过的泪和汗白白浪费。

班主任寄语:身为班长的谷航,学习上引领大家比着学。他乐于助人,从帮助别人中感受快乐继而更好地学习,这也是很多学生匮乏和急需弥补的。



王紫贞 文化课539分 班主任:方向

#### 自信认真 品学兼优

学习心得:希望三年后的我会成为开元学校的骄傲!热情负责的老师和浓厚的学习环境,是我取得佳绩的一个重要因素。

班主任寄语:品学兼优、踏实认真、乐于助人、谦虚低调、阳光向上、充满正能量,这是王紫贞身上自带的光环。从教这么多年,我发现这些优点是成绩优异学生的共性,希望能给家长朋友们一些教育子女方面的启迪。



刘丰毅 文化课538分 班主任:邱玉琪

#### 踏实努力 心胸博大

学习心得:开元国际学校培养我养成了好习惯,助力我和我们班的同学们都在中招中取得好成绩。“感谢开元,感谢一起开心学习的同学,希望三年后我们仍然取得好成绩!”

班主任寄语:刘丰毅是一个踏实努力、善于钻研的学生,一个心胸博大、乐于助人的典范!善良、热心、自强、勤奋,这些优秀学生的特质,在他的身上体现得淋漓尽致。



安博宇 文化课535分 班主任:方向

#### 端正态度 注重沟通

学习心得:时光不负有心人,正是有了三年来各任课老师对我的悉心教导、家人对我无微不至的关心以及自己的不懈努力,才有了今天的收获。我的学习方法及习惯归纳为三点:制订目标、端正态度、注重沟通。

班主任寄语:在学校,安博宇是班长,是市优秀班干部,是老师们的小帮手。志在四方,巾帼不让须眉,愿她百尺竿头更进一步,三年后再创辉煌!